

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII — Núm. 20.884

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Viernes 24 de mayo de 1929

Redacción... CALLE DE MIRANA, 7 y 9.
Administración... Apartado 147.

Telefonos:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

LA RENOVACION EN EL TEATRO

Se habla y se escribe que los temas literarios teatrales están, más que gastados, agotados, y que todo no es sino variaciones sobre el mismo tema. ¿Será esto posible?

Como esencia fundamental, ¿quién duda que, no ya el arte, sino la misma vida, fuera de él, condensase y reducese en bien poca cosa, en los siete pecados capitales? No hay otra cantera de que echar mano para pintar al hombre y hacer que se mueva en el tablado de maese Pedro; pero no hay que olvidar que esta cantera es inagotable, y que, aunque la materia prima sea la misma siempre, ofrece a través del tiempo y de la civilización constantes y múltiples aspectos, y el verlos, descubrirlos o reflejarlos, constituye de por vida toda la novedad del arte. Es decir, que los temas son viejos, pero el hombre es siempre nuevo, y el poeta dramático, el escritor en general, debe atender al hombre y no al tema.

Más ocurre al revés. La literatura dramática está plagada de figuras; aún peor que de figuras, de tipos convencionales, de muñecos absurdos que, lejos de moverse por sí mismos, sólo salen a la escena para servir ciegamente al manoseado tema, al viejo cliché. Y se hace, durante mucho tiempo, a veces por la misma mano, el mismo sainete, la misma comedia, el propio vodevil. ¿Es que, efectivamente, no hay nada nuevo que decir en el teatro? No, por dicha. Es que el dramaturgo, el comediógrafo, o es muy corto de vista o no se ha tomado la molestia de echarse a observar, estudiar lo que ve a su alrededor, lo que tiene delante de los ojos. Prefiere meterse en casa para perfeccionar, con mayor o menor habilidad, una de tantas obras manidas.

Se dice que el sainete madrileño ha pasado, como si la Corte de España ya no existiera; que el drama ha envejecido; que la zarzuela ya no tiene razón de ser. Los géneros no envejecen nunca; lo que hace pasar a un género es mediocridad, el fracaso, la repetición del mismo disco. El pueblo, al renovarse, al cobrar nuevas fisonomías, sigue ofreciéndonos como un espejo al sainete. Lo absurdo es querer escribir todavía «La verbena», «El santo de la Isidra», «A nuevas costumbres, nuevas obras, pudiéramos decir, a manera de aforismo dramático.

Pero hay un género que no es el costumbrista, ni el absurdo y chabacano que, ni aún con gracia, tiene a veces disculpa: el poema

escénico, en verso o prosa; la comedia de elevación espiritual, real o fantástica, lo mismo da; la obra de ensueño, de poesía, grave o graciosa, también da lo mismo. Este es el género que se brinda al poeta, en desquite de lo vulgar y ramplón, o lo monótono y cansado. Ancho campo de acción ofrece a la inventiva no perezosa: la fantasía. No importa que ahora los personajes sean marionetas y no personas, siempre que estos polichinelas se comprometan seriamente a divertirse, haciéndonos llorar o reír. No importa que lo que ocurra en el tablado sea absurdo, si es noble. La verdad en el arte, el verismo, lo que pasa, según frase del vulgo, no es un mérito por sí solo, aparte de que este verismo es muy discutible. Ninguno de los dramas de Shakespeare pudo acontecer tal como aparecen; Fausto, Hamlet, Don Quijote, la Celestina, son héroes imposibles, sin realidad exacta, y sin embargo, son eternos. Nada hay más absurdo y menos verosímil que la vida misma, que la realidad misma. El arte no es otra cosa que una realidad amañada. Así, pues, no es indispensable de todo punto; es la emoción, la belleza, el prestigio de la palabra y del pensamiento; esta es la única verdad necesaria. Con tales galas, lo más fantástico, lo más arbitrario, sonará a verdad, como nos suenan los bellos cuentos de hadas.

Nuestra dramática actual no está en decadencia en cuanto a figuras, sino en cuanto a exceso de producción. ¿A qué mejor citar nombres de primates? Están en los labios de todos, y mejor es no pronunciarlos; así podrá sumarse algo más. El exceso de producción trae como consecuencia la trivialidad, la poquedad artística, el sainete y la comedia de siempre. Los temas teatrales que se creen agotados reflorescen en algunos maestros con perenne verdor. Lo meramente intelectual y libresco es frío e inexpressivo, y no hay que esperar de este elemento las nuevas invenciones. Son musas harto sedudas, cargadas de preocupaciones y prejuicios, entelequias y análisis, para acometer la difícil tarea de divertir. La renovación, el arte nuevo, vendrá, como siempre, de los que miran a la vida más que a los libros cuando se sientan a escribir y poseen la facultad preciosa de «crear» con la emoción o el gra-

J. ORTIZ DE PINEDO

Madrid, mayo de 1929.

(Prohibida la reproducción)

Gobierno civil

El señor Hernández Malillos nos ha dado cuenta de que había recibido las siguientes visitas:

Don José Plañol, agente del Libro de Oro de la Exposición de Sevilla para cumplimentarle. El general Ripoll que le ha hablado de asuntos de Gandía. El marqués de Villagracia para saludarle. Una comisión de concejales de Buñol que le han dado cuenta de asuntos locales. Representación de la Cámara de la Propiedad Urbana. Alcalde y concejales de Ribarroja para tratar de asuntos de escuelas. El Prefecto y Rector del Colegio de San José con el fin de saludarle y una representación del Ayuntamiento de Cuatrecerdas que le ha cumplimentado.

Ayer tarde asistió al te de la Cruz Roja en los Jardines del Real

Del marqués de Foronda ha recibido un telegrama agradeciendo su felicitación con motivo de la inauguración de la Exposición de Barcelona. Otro del conde de Volpi de cortesía y agradecimiento por las atenciones de que fué objeto de su reciente visita a nuestra ciudad.

Finalmente nos ha dado cuenta de que habiéndose promovido un pleito entre los obreros y patronos de la Compañía Portlux, que realiza obras en Gestáigar y Chullia, mandó al delegado del Trabajo para que interviniera, buscándose solución.

Suscripción para erigir un monumento a S. M. la Reina doña María Cristina

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:
Ayuntamiento de Pedralba, pesetas 158'50; ídem de Simat de Valldigna, 100; ídem de Ayo-

Delegación de Hacienda

Se han decretado los siguientes pagos para mañana:

Don José Catalá, Banco Hispano-Americano, Angel Gasque, Emiliano Real, secretario de Juntas Administrativas, Andrés Victoria, Julio Gil, representante Compañía Arrendataria de Tabacos, Adolfo García, depositario-pagador, Angel Villalobos, Camilo Iváñez, Mariano Fabra, Rafael Veyá, Evaristo Soldevila, Rafael Rizo, Antonio Lleó, Salvador Martínez, Ramón Cros, recaudador Contribuciones de Alberique, Andrés Santos, Luis Amorós y Emilio Viana.

MILITARES

Visitas

El Capitán general ha recibido las visitas de los coroneles señores Sendra y Suero.

Juntas

Mañana, a las once, tendrá lugar en el despacho del Capitán general señor Pin Ruano, la reunión de la Junta de plaza y guarnición. Asimismo a las doce y media se reunirán en el mismo despacho los tres jefes que componen el Consejo de Administración del Economato Militar.

A cumplimentar

El general Gobernador militar señor Rodríguez Calvo estuvo en el Palace Hotel para cumplimentar al general consejero del Supremo de Ejército y Marina señor Feijoo Pardiñas.

Dispensa las presentaciones

Se ha dado a conocer en la orden de la plaza que el general Feijoo dispensa a todos la presentación reglamentaria.

La revolución en Méjico



Las tropas gubernamentales se trasladan al campo de la lucha en camiones

Una banda de malhechores españoles saqueaba los arrabales parisenses

El jefe de la banda era una mujer

Hacia cerca de tres años que los almacenes de la región de Pantin y de Aubervilliers venían siendo perjudicados por una banda admirablemente organizada, la cual se dedicaba a toda clase de robos, principalmente de mercancías.

Alguna que otra vez caía algún campara en manos de la Policía. Pero a pesar de ello, fué durante mucho tiempo imposible que los agentes pusieran la mano sobre los principales culpables.



MARIA MOLINA
La «capitana» de la partida de malhechores

Y así las cosas, llegó el domingo pasado.

Aquel día fué sorprendida una mujer en el momento en que de la instalación de un establecimiento que daba a la calle, hurtaba una pieza de tela.

El establecimiento se halla en la Avenida de Juan Jaurés, 44 (Aubervilliers).

La mujer en cuestión, conducida ante el señor Debone, secretario de la comisaría de Policía de Pantin, se negó rotundamente a dar su nombre y a indicar su domicilio.

Redino Talaván, de 41 años, albañil, habitante en la calle Berthier, de Pantin.

Su mujer Rosa Herreruella, de 42 años.

Emiliana Fernández, de 18 años, habitante en la calle del Daupriné, en Courneuve.

Y Eugenia Bardon, de 40 años, también habitante en la Avenida de Juan Jaurés.

Se confía en que habrá otras detenciones.

Todos los detenidos han sido encerrados y los niños confiados a la Asistencia Pública.

Los experimentos sobre el procedimiento del doctor Asuero en Valencia

En la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina y por el profesor auxiliar doctor Campos Igual, se han continuado esta mañana las pruebas experimentales de tratamiento por la cauterización de los cornetes medios.

Se han tratado dos enfermos afectados de lordosis con coxalgia bilateral uno de ellos, y el otro un caso de monoplejía con disartria, ambos con resultado completamente negativo.

El doctor Campos ha manifestado su decisión de suspender en absoluto toda nueva práctica en vista del cariz que ha tomado la cuestión y para evitar torcidas manifestaciones a que todo ello puede dar lugar.

Por lo que se refiere al enfermo Ramón Contreras, que ocupa la cama 301 del Hospital provincial, que fué tratado anteaer, seguía hoy en igual estado que en días precedentes y sin haber experimentado la más leve mejoría.

El número de hoy consta de 6 páginas

Los embajadores de Bélgica y Hungría en España pasan unas horas en Valencia

Procedentes de Barcelona, donde fueron para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional de Industrias, llegaron anoche en automóvil a Valencia los embajadores en España de Bélgica y Hungría barón Borggrave con su señora e hijas y don Pedro Pierre de Matuska con su esposa, respectivamente.

El cónsul en Valencia de Bélgica, nuestro querido amigo don Nestor Jacob, enterado de la llegada de los embajadores, acudió al Reina Victoria Hotel con su señora e hija para cumplimentarles.

Por la mañana, después de desayunar prosiguieron ambos representantes de las naciones su viaje a la Corte.

El banquete al doctor Benavent, mantenedor de los Juegos Florales

En el Palace Hotel se celebró ayer el banquete con que «Lo Rat-Penat» obsequió al ilustre Mantenedor de los últimos «Jocs Florals», doctor don Juan Benavent. Ocupó éste la presidencia, teniendo a sus lados al presidente de la Sociedad Valencianista don Manuel González Martí y al abad de la Colegiata de San Bartolomé doctor don Enrique Pérez Thous, sentándose en los demás puestos distinguidas personalidades científicas, literarias y artísticas, en número de más de cincuenta.

El señor González Martí ofreció a los postres el banquete al doctor Benavent, agradeciendo a éste, en nombre de «Lo Rat-Penat», la notable labor de éste en los Juegos Florales, y cuyo éxito perdura y perdurará en el comentario de los centros culturales valencianos.

Los señores Alberola, Bayarri, Zapater y Guarnier leyeron preciosas poesías dedicadas al elocuente Mantenedor, y los señores Pérez Thous y Cebrían Mezquita, dedicaron afectuosas y laudatorias frases.

El secretario señor Morante Borrás leyó numerosas adhesiones, y entre ellas una carta del Alcalde lamentándose de no poder asistir.

El doctor Benavent se levantó, siendo saludado con nutridos aplausos, y con verbo cáldido, henchido de inspiración y con insuperable elocuencia, dió las gracias a todos y muy especialmente al presidente de «Lo Rat-Penat», que al nombrarle Mantenedor de los Juegos Florales, le había proporcionado la ocasión de demostrar a Valencia entera todo su amor, su patriotismo infinito.

Los aplausos del auditorio, que habían interrumpido al orador en los períodos más brillantes de su discurso, convirtiéronse en grandiosa ovación al terminar, siendo calorosamente felicitado el doctor Benavent.

Las flores que adornaban la mesa fueron enviadas a la «Reina de la Festa», como recuerdo dedicado a su gentil reinado.

Dice el teniente coronel señor Alicart

Señor Director de La Correspondencia de Valencia.—Presente.

Muy señor mío y distinguido amigo: Confiado en su proverbial benevolencia, le agradeceré la publicación en las columnas de su ilustrado diario las adjuntas cuartillas, por lo que le quedaré reconocido.

Leo en la Prensa la noticia que un grupo de amigos queridísimos ha organizado un banquete en mi honor, con motivo de mi ascenso. Si dijera que no me llena de satisfacción, faltaría a la verdad; pero sin falsa modestia, yo pido a esos buenos amigos que desean exteriorizar su afecto a mí con un acto público, que desistan de él; yo se lo ruego.

Ya almorzaremos en cualquiera otra ocasión, mis buenos amigos; pero sin darle al acto caracteres de solemnidad pública, que no hay por qué.

Le anticipo la gracias, y se reitera suyo afectuoso y seguro servidor q. e. s. m., José Alicart.
24-5-1929.

Información municipal

Visita

Hoy ha estado a cumplimentar al Alcalde el secretario general del Instituto Nacional de Previsión señor Ferrandis Luna.

La placa del Alcalde

El Alcalde ha mostrado hoy a los periodistas la placa que le regaló ayer la Facultad de Medicina, y que verdaderamente es magnífica, conforme dijimos.

La placa será enviada a la Exposición de Barcelona para que figure en la sección de objetos artísticos.

Saludos

El Alcalde ha recibido el siguiente despacho del señor conde de Volpi:

«Madrid.—Mi señora y yo deseamos nuevamente darle muchas gracias por su cortesía tenida durante estancia en Valencia.—Afectuoso amigo, Volpi.»

El marqués de Sotelo ha contestado con el siguiente telegrama:

«Con mi gratitud por su amable telegrama reciba una vez más el testimonio de sincera admiración y respeto; con el ferviente deseo de que al regresar a la bella Italia lleven grato recuerdo de su breve estancia en esta ciudad. Correspondo a su amistad y saludos con afecto.—El marqués de Sotelo.»

Pago de expropiaciones

Ha sido satisfecho el importe de las siguientes expropiaciones:

Doña María del Carmen Monforte Sancho, casa número 31 de la Bajada de San Francisco, 75.668'95 pesetas; doña María Luisa Martí Almenar, doña Adelina, don Ricardo y doña Josefina Aznar Martí, casa número 20 de la plaza de Emilio Castelar, 321.057'26; don Ignacio Royo Cardona, casa número 7 de la calle de Flasadura, 45.235'26; Patronato de Pobres de la parroquia de San Martín, casas números 20 y 22 de la calle de José Antonio Guerrero, 57.070'74; don Blas y doña Mercedes Olmos Allexandre, casas 17 y 19 de la calle del Maestro Aguilar, 17.033'41 pesetas.

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

Avisos importantes

Primero.—Se ruega con urgencia presenten los señores peregrinos las tres fotografías para los pasaportes, en las oficinas de la Hospitalidad.

Segundo.—Igualmente que los señores peregrinos a quienes se les reservan plazas en los trenes Blanco y Naranja, pasen por las oficinas durante los días 24 y 25 del actual, pues de no hacerlo se darán éstos a los muchos que solicitan ir en dichos trenes.

Tercero.—Como son muchos los que pedían ir en el tren Rojo y así visitar la Exposición de Barcelona, completos ya los trenes Blanco y Naranja, en los tres días que éste se detendrá en la Ciudad Condal se ha logrado de las Compañías ferroviarias el aumento de dos vagones más, y por ello se ruega a todos los que deseen ir en dicho tren Rojo que se admitirán inscripciones hasta el día 27.

Cuarto.—El viernes habrá ensayo de todos los cantos propios para la peregrinación.

Se suplica encarecidamente la asistencia, no solamente a los enfermos, sino también a todos los peregrinos; pues conviene que todos sepan los cánticos. El maestro de capilla, reverendo padre don Eduardo Soler, se encarga de dirigir y acompañar los cánticos.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, reclamación de salarios del obrero José Galindo Delás, al patrono don Manuel Martí Cabarra.

Señores jurados.—Patronos: Don Mariano Martínez Cortells, don Manuel Lleó Jordá y don Adrián Adrián Navarro.

Obreros: Vicente Medin Sánchez, Francisco Anchel Andreu y Juan Bautista Artero Manrique.

El hombre destruido en Francia y otros sucesos sensacionales

Gabriel Nos, de 50 años, que vivía en París, se despidió el sábado a las ocho de su mujer, diciéndole que se iba a Poissy, para vender la propiedad que ambos tenían en el parque de Maisons-Lafite.

Y el señor Nos tomó el tren correspondiente.

Allá a las once y cincuenta minutos, varios concurrentes a una taberna situada en Poissy, a orillas del Sena, oyeron tres disparos de revólver: procedentes de la entrada del puente que hay a pocos pasos de allí.

Uno de los clientes cogió la bicicleta, se dirigió al puente y encontró tendido a un hombre que tenía la cabeza atravesada por una bala de revólver.

Se avisó a la Policía. Y la Policía se hizo cargo de dos carteras que, por las trazas, habían sido registradas rápidamente. Entonces, por los documentos, se pudo identificar que el muerto era Gabriel Nos.

¿Causas del hecho? Un atraído vulgar. Es más: cabe creer que el asesino no esperaba determinada-mente a la víctima, sino al primero que se presentase.

Ya dimos oportunamente la noticia de que la viuda del ilustre comediógrafo francés Alfredo Capus, había anunciado su propósito de suicidarse, por medio de una carta dirigida a la Policía.

El martes, una persona de la familia de dicha señora fué llamada por teléfono y oyó lo siguiente, que le decía una voz de mujer, y con acento extranjero:

—Pasando el lunes por la tarde con mi madre, vi en un banco, en la plaza del Arzobispado, a una pobre mujer cuyo abatimiento y cuya fatiga daban verdadera pena. Llena de lástima, me llevé a la desgraciada a mi casa. Y se halla tan postrada, que he avisado a un médico para que la visite.

Y la mujer que hablaba añadió que en el bolso de la mujer recogida había encontrado una tarjeta con un número de teléfono, por lo cual, y únicamente por ello, podía avisar.

Horas más tarde, sonó por teléfono la misma voz, avisando que había llegado el doctor, y que la paciente sería visible al día siguiente.

Pero es el caso que ya no se recibió otro aviso.

Y en cambio, había declaraciones de personas que habían visto a la mencionada viuda por la calle, aunque no la habían hablado.

Luis Moreau, acusado de haber despedazado a su primo, se ha declarado a declarar.

¿Son verdad sus declaraciones?

Dice que en la primera quinceana de febrero, al volver tarde a su casa, se encontró con un bullo en su dormitorio. Le estaba robando. El ladrón se le abalanzó al cuello. Moreau, a tientas, le mató con un cuchillo cogido al oír ruido. Y entonces se dió cuenta de que había matado a su primo Ordroneau. Dejó el cadáver en la cama y esperó a que amaneciese. Por iniciativa de su querida, Hilaireau, llevó el cadáver a la cuadra, lo enteró y lo cubrió con leña. Y a los quince días, la misma Hilaireau le cortó la cabeza y empezó a cortar las piernas con una hoz y un martillo. La cabeza la echó ella misma al río Erdre. El cuerpo, también por iniciativa de ella, lo echaron al pozo Cazalis.

María Hilaireau, confrontada con su amigo, ha negado en absoluto sus declaraciones.

DEBILIDAD, Clorosis, Inapetencia,
se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Un solo frasco hace notar su acción saludable.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

LA CIENCIA MODERNA

LO DEL DOCTOR ASUERO

El poder del pensamiento

Del periódico bilbaíno «La Gaceta del Norte», reproducimos el siguiente artículo, por ser una persona de autorizada competencia científica su autor y resultado de palpante actualidad en estos días de apasionadas controversias sobre el procedimiento de Bonnier vuelto a la actualidad por el doctor Asuero:

«Fuera negar lo evidente, el gran poder de la voluntad humana, al afirmar que todo hombre es capaz de realizar mayores obras y de obtener más señalados éxitos, actuando en la vida con optimismo y sin entregarse a la desesperación.

Hay potencias latentes en lo íntimo de nuestro ser, podemos movilizar nuestras fuerzas de reservas, actualizar nuestras energías potenciales, pensar y obrar como hombres valerosos, acogiéndonos a pensamientos de decisión y valentía en nuestra mente.

No puede el que se figura que no puede, como puede quien cree que puede. Tal como pensamos, así somos.

El pensamiento es susceptible de dirección y dominio como la luz, el sonido, el calor y la electricidad. Que los pensamientos pueden ser de pesimismo, sinistros y de depresión, o por el contrario, optimistas y placentarios; y como todo estado mental va acompañado de una emoción que hace vibrar el sistema nervioso en su sensibilidad y motilidad principalmente, determinará, según la índole de nuestros pensamientos, tristeza, infortunio o enfermedad, o alegría, dicha o salud.

Vigorousos pensamientos de índole sinistral, pueden, pues, ocasionar terribles dolencias, y aun la misma muerte; mientras que los sanos, jubilosos y radiantes pensamientos, son capaces de impedir, cortar y aun de curar determinadas enfermedades, sobre todo del sistema nervioso, cuando son producidas por un trastorno emocional.

No son, ciertamente, invenciones recientes estos postulados de la terapéutica mental, está aplicada la energía mental al organismo enfermo en el sentido de la salud, pues se citan multitud de casos, y todos los médicos tenemos muchos, en que los pensamientos de fe en recobrar la salud han sido más eficaces para la curación de las enfermedades corporales, que la medicina y la cirugía. Sugestión llamamos a esto los médicos.

Indudablemente, el más antiguo y el más moderno siempre agente terapéutico, es la sugestión.

El tratamiento psíquico ha desempeñado siempre parte muy importante, aunque por muchos desconocida, de la terapéutica.

Toda curación tiene por poderoso elemento la confianza, la fe firme en recobrar la salud. Esta fe ensancha el ánimo, purifica el sangre y templar los nervios. El abatimiento y la falta de fe suelen hundir la más robusta constitución a las puertas de la muerte. La fe infundirá maravillosas propiedades curativas en una cucharada de agua clara, o en una maníobra, vistosa para el enfermo, en el interior de su nariz, aunque nada se cauterice en las fosas nasales, ni se pinche el trigémino (casos del doctor Asuero 7), si el enfermo cree que lo que se le da o se le hace es un remedio infalible para su dolencia; mientras que no le producen saludable efecto los mejores indicados medicamentos, si no tiene completa fe en su eficacia.

La base de toda curación es tener fe en el médico, en los medicamentos y en el tratamiento, aunque medicinas y tratamientos sean de la mayor simplicidad conocida. El médico, por lo tanto, no ha de presentarle al enfermo el certificado de estudios, sino inspirar confianza y acerbarle en el diagnóstico, pero principalmente en el tratamiento.

Ya sé yo que la fe en el médico no curará ella sola la tuberculosis avanzada, ni soldará la fractura de un hueso, ni remediará una parálisis orgánica real (el doctor Asuero dice que estos casos no son para él); pero sí puede donde está indicada, que son más casos de los que ocremos los médicos, en sus variadas formas de sugestión y autosugestión, curar muchas veces y servir siempre de poderoso auxilio en todo tratamiento terapéutico.

Dijo Galeno que la fe y la esperanza son más eficaces que el médico. Hace tres siglos que el poeta inglés expresó esta psicología experimental en sus significativos versos:

«Por el alma toma forma el cuer [po];
porque cincel es el alma que mo [dela el cuerpo.»

¿Hay algo más que sugestión en las curas del doctor Asuero?... Esperando estoy su contestación.

Felipe de LENIZ

(Jefe clínico de tuberculosos del Hospital civil de Bilbao.)

¿Hay que creer en los sueños?

Dicen de Australia que una muchacha de Darlinghurst, en los alrededores de Sydney, desapareció bruscamente, a mediados de abril. Todos los esfuerzos hechos por la familia, los amigos y la Policía para encontrarla fueron vanos, y ya se desesperaba de dar con la fugitiva, cuando cierta noche, una de sus amigas, la vió en sueños. Más aún, pudo «situarla» en un pueblecito, Bondi, donde, según la conversación que había tenido en sueños con su amiga, ésta se hallaba trabajando en una casa.

Al despertar al día siguiente, la amiga resolvió, sin participar a nadie su resolución, ir a Bondi, donde jamás había estado.

Así lo hizo. Y fué no pequeña su sorpresa al reconocer exactamente, en una de las calles del pueblo, la casa que había visto en su sueño.

Se decidió a llamar, y su sorpresa se trocó en estupor cuando, al abrirse la puerta, se encontró cara a cara con su amiga.

Esta historia, cuya autenticidad es indispensable, tiene tanta mayor significación, cuanto que la amiga, cuyo apellido es Andrews, es precisamente la señorita que, hace dos años, vió y nombró en uno de sus sueños al caballo que días después había de ganar, y en efecto ganó, el gran premio de las carreras de Melbourne, y de la cual hasta entonces no había sabido siquiera que existiese.

Universidad de Valencia

Facultad de Derecho

Instituto de Estudios Penales

Se pone en conocimiento de los señores alumnos matriculados en el curso de Policía Científica de este Instituto, que la lección final del mismo, sobre «Peritaje judicial de escrituras», a cargo del catedrático de la Universidad don Luis González, tendrá lugar mañana jueves, a las cinco de la tarde, en el Laboratorio de Arqueología de la Facultad de Filosofía y Letras.

Los señores alumnos que deseen obtener Certificados de Asistencia de los cursos de este Instituto, podrán conseguirlos de los respectivos profesores, acreditando ante ellos haber abonado la cantidad de diez pesetas por asignatura.

Los que deseen obtener el Certificado general de capacidad, como parecerán ante la Junta de Profesores del Instituto, el día 8 de junio, a las seis de la tarde, en la biblioteca de la Facultad de Derecho. En dicho acto acreditarán haber abonado la cantidad de 50 pesetas, y darán cuenta de los estudios que han realizado en un mínimo de tres asignaturas del plan de enseñanza del Instituto de Estudios Penales.

El pago de derechos de certificado, lo mismo para los de asistencia que para el de capacidad, podrá ser hecho efectivo todos los días hábiles, desde el 28 de mayo al 4 de junio, de diez a doce de la mañana, en la secretaría de la Facultad de Derecho.

Valencia 21 de mayo de 1929.
—El secretario, Angel Moliner Gil meno.—V. B., el director, Enrique de Benito.

«La Correspondencia de Valencia» en Madrid

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:

KIOSCO DE S. GOMEZ
Alcala, 22, frente al Alkazar

y
JOSE SANCHEZ HERRERO
kiosco calle de Alcala, frente al Banco Río de la Plata

ACTUALIDAD

Un indio transformaba las perlas falsas en joyas de un maravilloso oriente

Raichand Abchuland, es un joven indio de 20 años. De cara abultada y alegre, no tiene nada, en apariencia, del fakir desmedrado y misterioso; de vestir descuidado y casi sucio; tampoco tiene nada del opulento maharajá, pero posee la astucia del uno, y del otro la pasión por las perlas. Muy antigua, parece saber tanto como la propia ostra, el arte de fabricar esos pequeños cálcicos preciosos, y con una habilidad de prestidigitador transformaba un collar de bazar en un adorno de príncipe de las mil y una noches. Las perlas falsas, las perlas japonesas, maceradas en múltiples soluciones de fórmula secreta, acababan por adornarse con todas las cualidades de la perla fina: peso, aspecto, oriente, todo concurría en ellas.

Raichand absorbido por completo por su minuciosa alquimia, no salía para nada de su laboratorio, echando a veces la mano al fondo de sus artesas para sacar, como los negros del Pacífico, las preciadas joyas. Estas eran entregadas entonces a compadres suyos y más especialmente a un tal Nicolás Sfeir, de 22 años, corredor en alhajas, que vive en Monmartre, París.

Ese corredor, durante las gestiones cerca de los clientes, iba generalmente acompañado de otras personas bien acaudaladas. En la mayor parte de los casos, fingían ser recientes herederos o herederos, que deseaban liquidar las alhajas de familia, y llores a miradas, abandonaban, a cambio de algunos billetes, aquellos preciosos recuerdos, collares, pulseras, perlas a granel. El negociante, o movido, compraba, sinceramente conquistado, sobre todo, por el puro oriente de las perlas.

Los inspectores que han detenido al falsificador y al corredor, esperan que nuevas denuncias serán presentadas contra ellos.

Sólo, en efecto, un aparato especial de comprobación puede descubrir la falsificación; aparato que no todo el mundo posee y que ni siquiera se pensaba en utilizar dada la buena calidad, aparente, de las perlas. Doscientos mil francos han sido ya en esa forma estafados a un solo denunciante conocido.

El artista falsificador, ese poseedor provisional de la piedra filosofal, ha sido conducido a la cárcel acompañado de sus compadres el corredor, jefe de la parte comercial de la empresa. Los demás complicados, de quienes no se sabe aún si han procedido de buena o de mala fe, permanecen a la disposición de la justicia.



El domingo, lleve consigo un «Kodak» y traigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos «Kodak», para vivíros luego con igual intensa emoción dentro de un año, de diez, siempre que quiera.

MANERO
Agente en Valencia de KODAK
PLAZA PORCHETS, 14
Teléfono 10.117
mostrará a Ud. los últimos modelos de «Kodaks», desde 48 ptas. y «Brownies», desde 21 ptas.

BRAGUEROS - FAJAS MEDIAS PARA VARICES CLAUSSOLLES
San Vicente, 6

Farmacia del Dr. Cuesta
SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

LOS NUEVOS MEDIOS QUE SE EMPLEAN EN LA BUSCA DE TESOROS OCULTOS SON DE MUCHA PRECISION

PERO AUN NO HAN DESTERRADO COMPLETAMENTE EL USO DE LA VARITA MAGICA, TAN DIFUNDIR EN SIGLOS ANTERIORES

La oficina de minas estadounidense está a punto de editar un libro sobre magia. Este dirá cómo encontrar tesoros enterrados empleando los últimos métodos, todos los cuales son perfeccionamientos de la varita mágica, cuya antigüedad es inmemorial.

En lugar de la ramita ahorquillada del avellano, sauce u otro árbol, la varita de virtudes empleadas por los buscadores de tesoros durante siglos, el moderno cazador de tesoros utiliza un aparato de



Preparando un terremoto artificial con explosivos, de manera que puedan medirse las ondas subterráneas para indicar la presencia de minerales u otras substancias resistentes al choque en el interior de la tierra

radio, un galvanómetro, un sismógrafo o similares descubrimientos científicos.

La nueva magia en la busca de tesoros ocultos es enteramente distinta y ya ha sido puesta en práctica en una escala considerable. Encuentra nuevos filones de minerales, localiza lagos subterráneos de petróleo y hasta se aplica para descubrir tesoros enterrados por hombres.

Algunos de los aparatos fijados de tesoros son productos de la guerra, otros son derivados del perfeccionamiento de la radio. Uno de los más simples es un método para la localización de depósitos de sulfuro de plata hasta muy grandes profundidades. El agua, que penetra en la tierra después de una lluvia, oxida tales depósitos hasta cierto punto, las capas superiores más que las inferiores, y el resultado es una reacción electroquímica que transforma el depósito de mineral en una gigantesca batería que despide continuamente corrientes eléctricas, fluyendo de arriba abajo. Un par de barras de hierro, colocadas a alguna distancia entre sí en el suelo y conectadas a un galvanómetro sensible, descubrirá las corrientes y localizará el mineral.

Otra manera para descubrir depósitos de metal consiste en utilizar la radio, un sistema indicador de dirección comparable al que se usa para localizar los buques en alta mar. El buque envía señales que son recibidas por una antena de aros verticales en la costa, alcanzando aquellas su intensidad máxima cuando el aro se encuentra colocado directamente hacia el buque transmisor.

Los depósitos minerales no pueden transmitir señales, pero se les puede emitir ondas electromagnéticas secundarias, después de excitarlos por ondas enviadas desde un transmisor de radio. Una segunda bobina recoge las ondas del mineral e indica su dirección. Después de haberse marcado el lugar sobre un mapa de la región, el receptor es trasladado a otro punto, y se repite la operación. Con dos o más transmisiones, las líneas intersectorias determinan la posición del depósito de mineral.

Una radio descubridora de tesoros se está empleando con éxito en Panamá, para localizar el oro y la plata escondidos por los españoles cuando sir Henry Morgan saqueaba el istmo.

Un oficial estadounidense ha obtenido una concesión del Gobierno panameño para buscar tesoros, y ya ha desenterrado una gran cantidad de valiosos y raros depósitos.

Uno de los aparatos descubridores de tesoros más extraordinarios en la práctica, es el sismógrafo y el terremoto artificial, utilizados para localizar nuevos depósitos de petróleo. El sismógrafo es el mismo aparato empleado para descubrir y registrar terremotos, y se aplica de la misma manera. La única diferencia consiste en que se hacen explotar algunos cartuchos

de dinamita para producir el temblor de tierra. Las vibraciones viajan a una velocidad por el aire, a otra por el agua, a otra por la tierra, a una cuarta por rocas cerca de la superficie, a una quinta a través de rocas profundas y a otras velocidades distintas para varios materiales que se encuentran en la tierra. La dinamita se hace estallar por un control eléctrico a distancia, desde la estación sismográfica, y el tiempo transcurrido hasta que el choque sea recibido por

la vecindad de un gran depósito de mineral, éste actúa sobre las ondas pesas con distinta fuerza, haciendo volver la varilla. Se mide el ángulo de al torsión y se realizan observaciones en otros puntos, hasta que la localización del cuerpo etrayente está establecida y anotada en el mapa.

Los tesoros ocultos, ya hayan sido creados por la naturaleza o enterrados por el hombre, siempre han ejercido una fascinación especial. El triunfo de excavar y hallar una cosa que nadie sabía enterrada, equivale a menudo a los beneficios que se pueden obtener. Esto explica la popularidad de la varita de virtudes a través de los siglos. De origen generalmente atribuido a los romanos para tomar augurios sobre acontecimientos futuros, la varita mágica hizo su aparición en el siglo XV, en la forma como la conocemos aún hoy: una ramita ahorquillada.

Durante el tiempo de la reina Isabel fué introducida en Inglaterra por mineros de estaño cornualenses, y empleada para localizar depósitos de ese mineral. Después de que éstos se agotaron, continuó empleándose la varita para descubrir agua, y tiene sus adictos hasta en nuestros días.

Una razón del por qué ha sobrevivido a todas las tentativas científicas de ridiculizarla, reside en el hecho inexplicable de que los «brujos del agua» tienen frecuentemente un record de más éxitos que fracasos. El profesor W. S. Barrett, quien se ha dedicado durante varios años al estudio de las varitas de virtudes en Inglaterra, admitió el hecho, y llegó a la conclusión de que el «moteoautomatismo» de parte del que sostiene la varita, hace inclinar a ésta sin la voluntad consciente de su parte. Lo que produce la inclinación involuntaria permanente, sin embargo, siendo un secreto.

Para comprender mejor lo que que se ha hecho, vamos a caracterizar las ondas hertzianas, no ya por su longitud, sino por su frecuencia. Todas esas ondas recorren 300.000 kilómetros por segundo. Una onda que tenga 300 mil kilómetros de longitud vibrará una vez por segundo. Una onda que tuviese 300 kilómetros de longitud, vibraría, pues, mil veces por segundo; una de 300 metros de longitud vibra un millón de veces por segundo. Una onda de 150 metros vibra dos millones de veces, y así sucesivamente.

Se ha convenido en denominar «hertz» la unidad de frecuencia, como justo homenaje al inventor de las ondas hertzianas. El «hertz», es, pues, la frecuencia de una onda hertziana que vibra una vez por segundo. El kilohertz es la frecuencia de una onda que vibra mil veces más aprisa; la onda de 300 metros tiene, pues, una frecuencia de mil kilohertz.

Ahora bien; la experiencia ha demostrado que para que dos ondas hertzianas no se confundan, es preciso que sus frecuencias difieran por los menos en cinco o seis kilohertz, es decir, en cinco o seis mil vibraciones por segundo, lo menos.

En este punto es donde aparece, en forma patente, la superioridad de las ondas cortas sobre las ondas largas. Entre la onda de 1.200 metros de longitud (frecuencia 167 kilohertz), y la onda de 1.800 metros (frecuencia 167 kilohertz), no hay más que una diferencia de frecuencia de 83 kilohertz. Es decir, que no se pueden repartir longitudes de ondas comprendidas entre 1.200 metros y 1.800 metros, más que entre una docena como máximo, de estaciones diferentes.

Por el contrario, y para tomar un ejemplo entre las ondas de 200 metros (frecuencia 1.500 kilohertz), y las ondas de 800 metros (frecuencia 375 kilohertz), hay una diferencia de 1.125 kilohertz, y se puede repartir fácilmente el intervalo de esas ondas entre diez, centenar de estaciones. Por eso, según las decisiones del Congreso de Praga, hay 109 estaciones entre 200 y 800 metros de longitud de ondas y once solamente entre 1.200 y 1.800 metros.

Cuando se sepan utilizar las ondas muy cortas, aún se contarán con mayor margen. Entre la onda de 10 metros (frecuencia 30 mil kilohertz) y la onda de un metro (frecuencia 300.000 kilohertz), se podrán colocar fácilmente 25 mil estaciones de emisiones distintas, sin que se confundan recíprocamente.

Aquel día las naciones no tendrán necesidad de disputarse ni de repartirse el éter. Habrá en el pesebre etéreo paja para todos los Pegasos de la T. S. H.

Charles NORDMANN
(Astrónomo del Observatorio de París.)

El reparto del éter

El Congreso de Praga acaba de determinar para cada país la longitud de las ondas hertzianas

El Congreso de la T. S. H. que acaba de celebrarse en Praga, ha tenido que realizar una tarea bastante ingrata. Se trataba, dada la multiplicación creciente de los puestos emisores, de regular, si cabe así decirlo, la circulación en el éter por algún vasto sistema «Éno», que evite las acumulaciones hertzianas que se denominan confusiones.

Así, pues, en su empeño de conquista y colonización, hasta el más inmaterial de los ambientes, hasta el éter electromagnético, se creen las naciones obligadas a disputárselo ásperamente, a repar tirse en zonas de influencia. Tales son las consecuencias del imperialismo, del bienaventurado imperialismo de la ciencia.

Se ha fijado, pues, en Praga, para cada país, cierto número de longitudes de ondas que le serán asignadas expresamente y que sus estaciones deberán repartirse, sin emplear jamás otras longitudes de ondas distintas. ¿Por qué eso? ¿Por qué ese número limitado? ¿No hay, acaso, por ejemplo, entre 200 y 300 metros un número infinito de longitudes distintas? Ciertamente que sí, pero la experiencia ha demostrado que dos ondas cuya longitud difiera poco, se interfieren entre sí, se confunden más o menos, y por eso es preciso en la práctica saltar de una onda a otra bastante diferente.

Para comprender mejor lo que que se ha hecho, vamos a caracterizar las ondas hertzianas, no ya por su longitud, sino por su frecuencia. Todas esas ondas recorren 300.000 kilómetros por segundo. Una onda que tenga 300 mil kilómetros de longitud vibrará una vez por segundo. Una onda que tuviese 300 kilómetros de longitud, vibraría, pues, mil veces por segundo; una de 300 metros de longitud vibra un millón de veces por segundo. Una onda de 150 metros vibra dos millones de veces, y así sucesivamente.

Se ha convenido en denominar «hertz» la unidad de frecuencia, como justo homenaje al inventor de las ondas hertzianas. El «hertz», es, pues, la frecuencia de una onda hertziana que vibra una vez por segundo. El kilohertz es la frecuencia de una onda que vibra mil veces más aprisa; la onda de 300 metros tiene, pues, una frecuencia de mil kilohertz.

Ahora bien; la experiencia ha demostrado que para que dos ondas hertzianas no se confundan, es preciso que sus frecuencias difieran por los menos en cinco o seis kilohertz, es decir, en cinco o seis mil vibraciones por segundo, lo menos.

En este punto es donde aparece, en forma patente, la superioridad de las ondas cortas sobre las ondas largas. Entre la onda de 1.200 metros de longitud (frecuencia 167 kilohertz), y la onda de 1.800 metros (frecuencia 167 kilohertz), no hay más que una diferencia de frecuencia de 83 kilohertz. Es decir, que no se pueden repartir longitudes de ondas comprendidas entre 1.200 metros y 1.800 metros, más que entre una docena como máximo, de estaciones diferentes.

Por el contrario, y para tomar un ejemplo entre las ondas de 200 metros (frecuencia 1.500 kilohertz), y las ondas de 800 metros (frecuencia 375 kilohertz), hay una diferencia de 1.125 kilohertz, y se puede repartir fácilmente el intervalo de esas ondas entre diez, centenar de estaciones. Por eso, según las decisiones del Congreso de Praga, hay 109 estaciones entre 200 y 800 metros de longitud de ondas y once solamente entre 1.200 y 1.800 metros.

Cuando se sepan utilizar las ondas muy cortas, aún se contarán con mayor margen. Entre la onda de 10 metros (frecuencia 30 mil kilohertz) y la onda de un metro (frecuencia 300.000 kilohertz), se podrán colocar fácilmente 25 mil estaciones de emisiones distintas, sin que se confundan recíprocamente.

Aquel día las naciones no tendrán necesidad de disputarse ni de repartirse el éter. Habrá en el pesebre etéreo paja para todos los Pegasos de la T. S. H.

Charles NORDMANN
(Astrónomo del Observatorio de París.)

Las mujeres en la industria

Antes se contaban ya por millares las mujeres que en Inglaterra se ocupaban en las industrias del metal. Comenzaron con los objetos diminutos; clavos, tuercas, alfileres. Avanzaron después en trabajos de mayor empeño: máquinas de coser, de escribir, aparatos eléctricos y telefónicos, armas. Pero el gran público estaba lejos de sospechar que tantos objetos necesarios para la vida cotidiana, eran de bidos a manos de mujer. Así, cuando vio que las legiones femeninas invadían las fábricas de municiones, se creyó en presencia de una sorprendente innovación.

No era una innovación verdaderamente, pero sí era cierto que a partir de la guerra, la mujer fué extendiendo su acción por todos los ramos de la metalurgia. El coste de las escuelas técnicas que se le han abierto, utilizadas magníficamente, lo ha pagado con una habilidad y una adaptación inesperadas. Y hoy hallamos a la mujer en todas partes, tanto en las fábricas de magnetos, como en las de automóviles, o en las de maquinaria agrícola.

Las industrias del metal no parecen las más propias para la delicadeza femenina. Pero ante los amplios talleres modernos, inundados de aire y de luz, dotados de cantinas y de calefacción, con horas de trabajo limitadas, embellecidos por el aroma de las flores, la mujer siente que se suaviza la labor y la encuentra más saludable y atractiva que el trabajo doméstico.

Los hombres, empero, no se han mostrado galantes con la mujer. Las «Trade-Unions», temerosas de perder el monopolio de los oficios más remunerados, le han opuesto una serie de restricciones que son una negación de la ley del progreso. No comprenden que el deber del hombre sería recibir a la mujer como a un igual en todos los campos del trabajo, para que pueda conquistar su independencia y mantener su dignidad con su propio esfuerzo.

Los intereses ciertos de la sociedad y de la multitud obrera, no pueden estar en pugna con los derechos de la mujer.

Conferencia

En el Colegio de Farmacéuticos continuará, el próximo lunes, a las cuatro de la tarde, el ciclo de conferencias sobre análisis, el farmacéutico titular de Carlet, don Salvador Clariana, siguiendo el estudio de los compuestos nitrogenados y realizando la correspondiente práctica (evaluación del nitrógeno orgánico) por el método Kjeldahl.

Los farmacéuticos a quienes interesen estas conferencias pueden asistir a ellas.

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica, que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencia cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puerto.

Que en todas ellas, más en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 25, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades, entre las cuales figuran: Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria).

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria).

Partos y enfermedades de la matriz, jueves y sábados. Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve los lunes, miércoles y viernes. Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes: Que de acuerdo con lo realizado por otros países con motivo de reunirse en Madrid el Consejo de la Sociedad de Naciones, se destinen 50.000 sellos con una inscripción que diga: «Sociedad de Naciones. 55 reunión del Consejo en Madrid.»

Se establecerá la debida proporcionalidad dentro de cada clase. Se venderán en Madrid del 10 al 15 de junio.

Los sobrantes se entregarán a la Junta del monumento a Cervantes para que los venda a los coleccionistas.

Aplicando a los funcionarios de Gobernación el artículo 46 de la ley de Presupuestos que se refiere a los ascensos.

Dando un plazo de seis meses a la validez de los certificados médicos que deben llevar los tripulantes de buques para ser enrolados.

Autorizando a la Telefónica para establecer servicio en los buques anclados en los puertos de Barcelona y Sevilla durante las Exposiciones.

Las tarifas serán: Por instalación inicial en el muelle, cien pesetas.

Por cuota de conexión y descuento, cincuenta.

Por cada aparato instalado en el buque, diez.

Publica los ascensos de profesores de escuelas industriales.

Disponiendo que los astrónomos Fernández Azcarza y José Pinco vayan a visitar los Observatorios importantes en que se hayan realizado reformas.

Anunciando que España y Turquía han llegado a un convenio de nueva prórroga hasta 31 de julio próximo en el trato recíproco de nación más favorecida.

Anunciando concurso para proveer cinco plazas de profesores de la Escuela especial de Ingenieros.

Ascendiendo a don Rafael Cort Álvarez, profesor de la Escuela Industrial de Valencia, a diez mil pesetas.

Disponiendo se provea mediante concurso la plaza de portera va caente en la Escuela Normal de Maestras de Valencia.

Autorizando a Victoriano Macías, de Elche, para instalar una máquina para cortar planchillas de cartón para calzado.

Adelantando el decreto reorganizando los Cuerpos de Correos y Telégrafos en el sentido de exigir más de cinco años de servicio y no haber sufrido castigos por faltas muy graves, no sólo a quienes pretendan pasar a la categoría de jefe por oposición, sino a aquellos que tienen reconocido derecho de ascenso por antigüedad.

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Inserta las siguientes resoluciones: Disponiendo que el coronel de Artillería Miguel Hernáiz, que actualmente manda el tercer regimiento a p.e, pase a la Dirección de Pirotecnica militar de Sevilla.

Item que el auditor de brigada José Casado García, disponible voluntario de la sexta región, pase destinado a la auditoría de la quinta.

Concediendo la Medalla de Sufreimientos por la Patria a Carmen Delgado Rey, madre del soldado muerto en campaña Norberto Marcarro.

Anunciando concurso para proveer la vacante de capitán de Estado Mayor entre la 28 promoción de la Escuela Superior de Ejército.

Concediendo la categoría de jefe de escuadrilla de aviación a los oficiales aviadores Fernando Martínez Mejías, Luis Hernando López y Francisco Díaz Prechuelo.

Anunciando concurso para proveer dos plazas de capitán profesor del Colegio de Guardias Jóvenes de la Guardia civil.

Disponiendo que se autorice a los generales, jefes y oficiales a que puedan acompañar a sus hijos o hermanos a los exámenes para ingresar en la Academia General Militar los días estrictamente indispensables, siempre que sea compatible con el servicio, pudiendo pasar la próxima revista de comisario en junio o julio fuera de los destinos.

«A B C»

Se refiere a la labor de la Comisión mixta de cooperaciones agrarias, y dice que como la materia de que se ocupa es importantísima, vale la pena de que se someta a examen de todas las partes interesadas, mediante informes amplios y detenidos.

Añade que se va a crear una institución de jurisdicción y fallo para determinar las actividades que deben comprenderse en el Código de Trabajo.

En otro lugar reproduce el documento encontrado por el investigador don Prudencio Otero sobre nacionalidad de Colón.

Se acordó, por último, que los vocales que pertenecen a los Bancos, queden autorizados por éstos para poder asistir a las sesiones de la Comisión durante las horas de oficina.

La Exposición de Barcelona

Inauguración de un Sanatorio.—Cena

Barcelona.—Ayer tarde se verificó en Cadafell la inauguración del Sanatorio.

La población presentaba animado aspecto.

Desde primera hora de la tarde comenzaron a llegar automóviles con personalidades de Barcelona, que se adelantaron a la llegada de don Alfonso.

A las cuatro y diez llegaron los Monarcas.

Fueron recibidos a los acordes de la Marcha Real, interpretada por la Banda Municipal de Barcelona.

Don Alfonso y familia se dirigieron a la iglesia, que visitaron con detenimiento, y de la que hicieron grandes elogios.

Allí cantó un «Te-Deum». Seguidamente don Alfonso pasó a colocar la última loseta del edificio del Sanatorio, en la que aparece la siguiente inscripción: «Mosaico que se dignó colocar Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, Rey católico de España, como terminación de este magnífico Sanatorio marítimo. Mayo 23 de 1929.»

Después de esta ceremonia se trasladaron al salón principal del Sanatorio, donde se celebró una recepción.

A las seis emprendieron los Monarcas el regreso a Barcelona.

Alrededor de las siete llegaron al Palacio de Pedralbes.

A las nueve de la noche se dirigieron a cenar al restaurant «Em bajadeur», levantado en el poblado francés de Montjuich.

El pabellón de Noruega

Los Reyes y los Infantes, acompañados del marqués de Estella y del ministro de Trabajo, estuvieron esta mañana en la Exposición para asistir a la inauguración del pabellón de Noruega, en el recinto del Palacio Victoria.

Lindas señoras, vestidas con típicos trajes de su país, ofrecieron dulces y pasteles a los Soberanos.

El Rey, con el marqués de Estella, estuvo a bordo del buque «Provence», donde almorzaron.

Luego visitaron el «Vasco de Gama», donde fueron recibidos con los honores correspondientes.

El marqués de Estella despatchó esta mañana con los señores Montesinos y Rapallo.

El aniversario del Código de Comercio

En la Academia de Jurisprudencia se organizan diversos actos para conmemorar el aniversario de la promulgación del Código de Comercio de 1829, del que fué autor Pedro Sainz.

El lunes 27, el catedrático don Antonio Sacristán disertará acerca de la Letra de Cambio, con arreglo a dicho Código.

El martes, don José Benito, hablará de la quiebra.

El miércoles, don Emilio Langre se ocupará de la Jurisdicción mercantil con arreglo a dicho Código.

El viernes, el señor María Lázaro disertará sobre el Derecho Marítimo, con arreglo al mencionado Código.

El sábado, el vocal de la directiva de la Academia de Jurisprudencia, señor Semprún, se ocupará de la Estructura lógica y jurídica de dicho Código.

El lunes, 3 de junio, se verificará una sesión solemne a la que asistirán el Alcalde de Medina Sidonia, don Antonio María Pueyes, y el catedrático de Derecho Mercantil, don Joaquín Garrigues.

Por la Academia concurrirá don Rafael Ureña.

Las Corporaciones bancarias

Bajo la presidencia del señor conde de Alta se ha verificado esta mañana la constitución de las Corporaciones bancarias y de Bolsa.

Los señores conde de Alta y Madariaga han enardecido la importancia que estas Corporaciones tenían para la Economía Nacional.

Los señores Alvarez Valdés y Prats, de la Patronal, han significado sus propósitos de colaborar en estas Corporaciones.

Después ha sido designada la comisión Permanente del Consejo, formada por los señores García, Alvarez Valdés y Múñez, como vocales representantes de los patronos, y como suplentes, los señores Urquijo y Oria, López Sá, San Pedro, Aymat y Torres Martín.

Ha quedado nombrada una ponencia, con el encargo de redactar el Reglamento.

Se autorizó a la comisión Permanente para entender en los recursos particulares.

Se acordó, por último, que los vocales que pertenecen a los Bancos, queden autorizados por éstos para poder asistir a las sesiones de la Comisión durante las horas de oficina.

La Asamblea de Asociaciones pro Sociedad de Naciones

A las diez de la mañana en el Palacio de Comunicaciones ha comenzado la sesión plenaria de las Asociaciones pro Sociedad de Naciones, presidiendo el conde de Bernstorff.

Se discute el informe presentado por la comisión de minorías comenzando el ponente del mismo, delegado de Suiza, explicando el primer punto del informe que se titula «Sin Patria».

Comienza diciendo que la cuestión es delicada, pues debido a la terminación de la guerra crea nuevos Estados y agranda otros.

El delegado alemán interviene para manifestar que la cuestión de las minorías es la más grande tragedia de la post-guerra.

Cree que la Unión de Asociaciones debe acordar la creación de un gran Instituto de Derecho de gentes.

El delegado polaco dice que precisa una estadística de los sin patria.

Agrega que los mayores obstáculos lo han sido por haberse hecho tratados sobre bases opuestas.

El representante inglés pide que el informe pase a la comisión de Codificación.

El delegado italiano indica que como en la Asamblea parece ser que se pretende seguir dando vueltas en torno a este problema, él lo hará y votará en contra.

El polaco vuelve a intervenir para indicar la situación en estos momentos del problema de las minorías, que hace servir a algunos en el ejército de una patria que no es la suya.

El de Yugoslavia protesta de los debates interminables sobre las minorías.

Se acuerda que este primer punto del informe pase a estudio del Instituto de Derecho Internacional.

El ponente comienza a explicar el segundo punto, que es «Examen general del estado actual del problema de las minorías».

Considera que examen de esta naturaleza debe confiarse a peritos que representen la opinión de Europa.

Considera urgente llegar a la solución práctica del problema.

La delegación holandesa explica y apoya el apartado segundo, en el punto referente a que la Sociedad de Naciones y sus órganos competentes formen un Comité de expertos que examinen el problema de las minorías europeas tal y como está planteado actualmente, para que este Comité presente un informe detallado.

El delegado húngaro se muestra pesimista sobre el problema de las minorías.

Dice que en el Tratado de Versalles se acordó tratar las minorías de su patria con todo respeto, y esto no ha sucedido.

Sigue aportando datos sobre incumplimiento de las promesas hechas.

Fide que el Comité de los Tres, de la Sociedad de Naciones, que es el encargado de estudiar la cuestión de las minorías, y del que forma parte el señor Quinones de León, publique todos los informes sobre la Ley de minorías.

El presidente lo interrumpe, diciendo que en vista de que falta mucho que debatir, se suspende la sesión para reanudarla a las tres de la tarde.

El secretario agradece en nombre de los asambleístas las atenciones que se tienen con ellos en Madrid, y comunica que esta noche se les ofrece una función de honor en el teatro Chueca.

Un vuelo para intentar el «record» de distancia

En la dirección de Aeronáutica se está estudiando un vuelo con objeto de intentar batir el «record» mundial de distancia.

Se han pedido al director del Observatorio señor Messegueur los datos meteorológicos para una distancia mínima de 8.000 kilómetros.

El viaje aéreo se estudia a base de partir de Villa Cisneros, en varias direcciones, incluso hasta Karachí; otra a Montevideo y otra a Buenos Aires.

El encargado de este estudio es el aviador Barberán.

Cuando termine el estudio lo presentará al Gobierno para que acuerde la última disposición y lo someta a examen del Consejo de ministros.

«El Debate»

Se refiere a la Ley de Seguros sociales de Checoslovaquia, que demuestra la consideración que se tiene con los periodistas.

Mientras para los demás empleados se establece que sólo podrán cobrar la pensión de retiro de vejez, después de los 65 años de edad, se concede a los periodistas en el momento en que lleven 35 años de servicio.

También existe diferencia en la cuantía de la pensión, pues mientras los empleados cobran como máximo 5.500 pesetas, los periodistas pueden llegar a diez mil.

Disposiciones de Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica las siguientes:

Destinando al coronel don Leoncio Beltrán, ascendido, de disponible en la tercera región, a continuar en la misma situación.

El teniente coronel don José Alicart, ascendido, del Cuerpo de Seguridad, de Valencia, a la situación de disponible en la tercera región.

Idem don Carlos Muro, de disponible en la tercera región a continuar en la misma situación.

Los comandantes don Tomas Sanz, de la Caja de Játiva a la zona de Valencia.

Don Alfredo Marzál, ayudante del general Moscovo, a la Caja de Játiva.

Don Manuel Fernández a disponible en la tercera región.

Don Severino Carricón a disponible en la tercera región.

Don Joaquín Martí, ascendido, de la zona de Valencia, a disponible en la tercera región.

Los capitanes don Eduardo Tallón, a la zona de Játiva; don José Ibor, ascendido, del regimiento de Mallorca, a la tercera región.

La suscripción para la Casa de Nazareth

La suscripción para la Casa de Nazareth se elevaba hoy a la suma de 80.481'50 pesetas.

Figuran como últimos donantes, los siguientes:

Don Gabriel Maura, 1.000 pesetas; Asociación de la Prensa de Santander, primera aportación, 500; doctor Codina Castelló, 500; don Roque Pidal, 300; Editorial Miguel Alfero, 100; general don Carlos de las Heras y señores, 100; don Fidel Perledo, 100; don Antonio Royo Villanova, 100; doña Ana Borderas, 100; don Mariano Tomás, 50; don Juan Antonio Benavides, 50; don José María Salaverría, 25; don Joaquín Mates (de Zaragoza), 25; don Enrique Muñoz Pascual (de Valencia), 25; don Rafael Sánchez Guerra, 25; don C. Varela, 25; don Antonio Fernández Montarros, 15; don Joaquín Castillo, 10; don Francisco Cervera, 10; don J. Varela, 10; señorita Antonia Aznas, 10; don Agustín Delmas, 10.

Publica una nota diciendo que el donativo de 50 pesetas publicado el día 12 de los corrientes, no corresponde a los señores Casado, como se decía, sino a los señores Caballero.

Lo del Banco de Castilla

Esta mañana, en la Sala correspondiente del Tribunal Supremo, se ha proseguido la vista de la causa contra el presidente del Consejo de Administración del Banco de Castilla, conde de Moral de Calatrava y director de la referida entidad señor Lozano.

Abierta la sesión, se procedió por secretaría a la lectura de las conclusiones modificadas que ha presentado el fiscal.

En ellas aprecia la acusación pública que el conde doce delitos de falsedad, pidiendo la pena de un año de prisión para cada uno de ellos; por dos delitos de estafa, pide la condena de 9 años; para otro de falsedad, 12; tres delitos de estafa, dos años por cada uno, y otros tres de estafa, tres años por cada uno.

Para el director Lozano, las mismas penas por iguales delitos.

Sin embargo, para éste se reducen los delitos a nueve, en vez de doce.

El abogado defensor del conde de Moral de Calatrava, ha solicitado de la Sala se le conceda tiempo para estudiar las nuevas conclusiones del fiscal.

A dicha petición se ha adherido el defensor del director del Banco.

El fiscal ha manifestado que no tenía inconvéniente en facilitar copia de su nuevo informe.

La Sala, en su vista, se ha retirado a deliberar, acordando acceder a la petición de los defensores, y suspendiéndose la sesión hasta esta tarde a las cinco.

Se trata de un suicidio

Ante el juzgado del distrito de La Inclusa se ha personado esta mañana el forense doctor Sicilia, con sus compañeros señores Tena y Pérez.

El doctor Sicilia daba muestras de visible congoja.

Interrogado por los periodistas, manifestaba que en aquel momento acababa de saber la noticia del fallecimiento de su hermano, que es presidente de la Diputación provincial de Burgos.

Hizo entrega de un avance del informe de los forenses, acerca de la muerte de Jacinto Soria, que apareció atravesado por un cuchillo a la puerta del domicilio de su novia.

En el informe de los forenses se afirma que se trata de un suicidio, y en su vista, han sido puestos en libertad los detenidos con motivo de este suceso.

El doctor Sicilia, previo permiso del juzgado, marchará esta tarde a Burgos para asistir al entierro del cadáver de su hermano.

Legada de un ex ministro

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Francia, el ex ministro señor Cambó.

En la Casa del Pueblo

Esta tarde dará una conferencia en la Casa del Pueblo el señor Jiménez Asúa acerca del tema «Juventud».

Esta noche se celebrará un miti en honor de Jaime Vera, haciendo uso de la palabra los señores Mourritz, Araquistain y otros.

Ultimos despachos

No fué el robo el móvil del crimen de Ricardito

Parece descartado que el crimen no lo cometió Ricardito impulsado por el deseo de robar a Casado.

Así lo demuestra el hecho de que se hayan encontrado todos los efectos que existían en la fábrica.

También parece comprobarse que haya existido lucha, como lo demuestra la circunstancia de que los pelos que aparecen en la mano de Casado pertenecieron a Ricardito.

Por estos detalles se cree que la causa que se instruye a Ricardito no será por el delito de asesinato, sino de homicidio, apreciándose varias agravantes y ninguna atenuante.

Contradicciones

Seguramente el crimen no se cometió a las once de la noche como ha declarado Ricardito.

Ello lo prueban las afirmaciones del alemán amigo de Casado, quien manifiesta que a la expresada hora cenó en compañía del procesado, añadiendo que permaneció en su compañía hasta la una de la madrugada.

No se sabe si discutieron Ricardito y Casado y luego se reptocho la rifa a altas horas de la madrugada.

Según se desprende de las actuaciones, los golpes que recibió Casado con la plancha fueron dos.

Los trabajos del buzo

A primera hora de la mañana ha reanudado sus trabajos el buzo para buscar la cabeza de Casado.

A las doce de la tarde, y después de una labor infructuosa, ha tenido que interrumpir sus trabajos, pues por estar amarrado un barco en el sitio indicado la operación resultaba peligrosa.

Ampliando detalles

Anoche Ricardito amplió los detalles ante el juez especial que entiende en la causa.

Dijo que la puerta de la fábrica de Casado se abrió con dos llaves. Una de ellas la llevaba Casado y otra la tenía él.

Existe otra puerta de la fábrica que da a la plaza de Molina, para al cual sólo existía una llave que la llevaba Casado siempre en su poder.

Añadió que Casado entró en la casa cuando se encontraba durmiendo, demostrando malhumor.

Lo depertó de manera violenta, y Ricardito se vistió, marchando a la cocina para calentar la cena.

Al servirle la sopa, Casado, prorumpió en insultos, vertiendo algunos improperios contra sus padres.

Después le dió un puñetazo, haciéndole caer al suelo, donde le clavó la rodilla en el pecho.

Entonces cogió la plancha y asió un golpe a Casado, que cayó desplomado, diciendo: ¡Me has matado!

Todavía con vida lo llevó a la cama.

Luego procedió al desuavizamiento en la forma ya conocida.

Como la caja no tuviera tapa, la confeccionó con una tabla, rompiéndose la sierra en la operación.

El trozo de colchón manchado por la sangre de Casado lo empleó para fregar el piso, arrojándolo después a una hoguera que encendían para calentarse en la plaza de Molina los trabajadores del túnel de la calle de Balmes.

De las ropas de Casado sacó la cartera, que contenía 25 pesetas, y de sus bolsillos otros tres duros.

Del Extranjero

De la pasada revolución

Méjico.—Según el «Universal Gráfico», el número de víctimas por el último movimiento revolucionario es de 4.000 muertos y once mil heridos.

Otro vuelo de Chamberlín

Nueva York.—El aviador Clarence Chamberlín anuncia su propósito de intentar el verano próximo otra travesía del Atlántico a bordo de un avión de diez toneladas, cuyos planos tiene ya en estudio.

Alcanzado por el tren

Casablanca.—Un tren militar ha arrollado un automóvil, que ha quedado destruido.

Ha resultado muerto un súbdito español llamado Vargas y heridos graves dos indígenas.

La situación en China

Shang-Hai.—Cinco mil soldados del ejército de Kuang Si, al mando del general Bey Chung Hsi, intentaron ayer vanamente apoderarse de Cantón, siendo rechazados por las tropas de refuerzo cantonesas.

Se cree que esta batalla señala la derrota definitiva de las tropas de Kuang Si.

Sentencia

Roma.—Los diarios dicen que el tribunal de Bari ha condenado a penas que varían entre seis años y tres meses de reclusión, al director q a varios empleados de un Banco que se declaró en quiebra, dejando un pasivo de 40 millones de liras.

T. S. H. en los trenes

Milán.—Se ha inaugurado una estación de Telefonía sin hilos instalada en un tren de lujo.

En vista del resultado favorable, la Compañía de Ferrocarriles ha decidido montar otras estaciones en diversos trenes.

DE BOXEO

Chocolate, lesionado

Filadelfia.—El match anunciado para el lunes próximo entre Gregorio Vidal y el negro Kid Chocolate, ha sido aplazado por haberse lastimado este último en una mano en el combate en que derrotó anteayer a Fidel Labarba.

El fracasado vuelo del «Conde Zeppelin»

París.—El comandante Eckener, antes de emprender el vuelo, de regreso a su base, ha dirigido a «Le Matin» el siguiente mensaje, para toda la prensa francesa:

«Después de las informaciones francófilas nacidas de falsas imputaciones que fueron publicadas a raíz de emprender este vuelo el «Conde Zeppelin», no puedo dejar de expresar mi gratísima sorpresa por la simpática actitud de la prensa francesa ante el obligado aterrizaje del dirigible en Francia. Deploro que ciertos órganos alemanes me hayan hecho decir palabras que jamás pronuncié, y aprecio en todo su valor las bonanzas de que he sido objeto por parte del Gobierno, del pueblo y de la prensa francesa. El desgraciado accidente que ha impedido este segundo vuelo transatlántico tendrá por fortuna consecuencias felices para las relaciones entre los dos pueblos. Retiro a todos la expresión de mi muy sincero agradecimiento.»

El doctor Eckener entregó a las autoridades militares de Tolón, momentos antes de regresar, una suma importante, destinada a dar a las tropas un rancho extraordinario.

El dirigible fué visto sobre Ginebra a la una de la madrugada, en marcha normal, a la velocidad de 130 kilómetros por hora.

A la 1'35 pasó por Lausanne; a las 2'26 por Berna; a las 3'30 por Zurich.

A las 4'30 salió de territorio suizo. Aterrizó en Friedrichshafen esta mañana a las 5'10.

Los oficiales franceses que iban a bordo han sido objeto de las mayores atenciones al desembarcar.

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Atenas.—El señor Politis, ministro de Grecia en París, presidirá la delegación griega que ha de asistir a la reunión del Consejo de la S. de N. de junio en Madrid.

Fallecimientos

Nueva York.—Ayer falleció, a los 61 años, el contralmirante Joseph, comandante en jefe de la milicia naval del Estado de Nueva York, y uno de los principales financieros norteamericanos.

París.—La Agencia Indo Pacífico telegrafía de Tínger dando cuenta de haber fallecido a los 71 años monseñor Ruiz Azón, de la misión española de Haifong.

Llegó a Tokín en 1897, y era Obispo desde 1917.

MENCHETA

SERVICIO METEOROLÓGICO

VIVA VALENCIA!!

es el grito de nuestra hermosa y triunfante ciudad

Y aunque el célebre **LLAURAORET** se derriba pronto,

VIVA VALENCIA!

EL LLAURAORET liquida todas las existencias a precios irrisorios antes de ser derribado.

Recomendamos a las señoras lean los periódicos, donde se anunciarán las partidas de géneros especiales puestos a la venta.

Durante estos días seguirán vendiéndose los crespones, **baratos**.

Para la próxima semana se pondrán a la venta, con grandísimas rebajas, todos los etamines de la presente temporada: los mejores, los más anchos, los más buenos. Y los percales, clase superior, a 3 reales los de 1.50 pesetas.

"El Llauraoret", Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1

EL MOTOR QUE Vd. NECESITA...

PETTER

Es el motor SEMI-DIESEL por excelencia, de fabricación inglesa, que reúne, como nadie, los tres factores ideales de todo motor, o sea **COMPLETA SEGURIDAD — GRAN ECONOMIA — RAPIDEZ** en la puesta en MARCHA

Los motores PETTER para aceites pesados, por su sencillez, pueden ser manejados por cualquier persona, aunque carezca de conocimientos técnicos.

IDEALES para resolver todo problema de fuerza motriz. Indicadísimos para grupos electrógenos, alumbrado de fincas, fábricas, molinos, grupos bombas, embarcaciones, etc., etc.

Agentes para esta región: **SANGIS, S. A.** - Pi y Margall, 65, y Martínez Cubells, 8 - Teléfonos 11.066 y 11.404

OJOS DE GALLO

Callos y durezas desaparecen en **3** días con

Callicida Cañizares

Barrita, 0.50 pesetas - FARMACIA CAÑIZARES - Caballeros, 47

Compañía Trasatlántica Servicios directos

Línea a Cuba-México-Nueva York

El rápido vapor de lujo **Cristóbal Colón** saldrá de Barcelona el 29 de mayo, de Valencia el 30 y de Cádiz el 31, para Habana, Veracruz y Nueva York. Próxima salida, el 24 de junio. Travesía rapidísima. La tercera clase con toda clase de comodidades.

Línea Venezuela-Colombia

El rápido vapor de lujo **Juan Sebastián Elcano** saldrá de Barcelona el 28 de mayo, de Valencia el 29 y de Cádiz el 30 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, estando al regreso en Santo Domingo. Gran confort. — Explanada cocina. — Orquesta. — Fiestas a bordo. — Piscina. — Cine. — Tennis. — Telegrafía, etc. La tercera clase con camarotes, amplio comedor, cuartos de baño, sala de lectura, peluquería, espléndida cocina, excelentes menús, etc.

Próxima salida: el 24 de junio, el vapor de lujo

MANUEL ARNÚS

LÍNEA A FILIPINAS

El vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de Valencia el 14 de junio y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila.

Línea a Nueva York y Habana

El rápido vapor de lujo, **Magallanes** saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Valencia el 15, de Cádiz el 16 y de La Palma el 17, para Nueva York y Habana. Gran confort. — Explanada cocina. — Orquesta. — Fiestas a bordo. — Piscina. — Cine. — Tennis. — Telegrafía, etc.

Artes importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y capellán. — Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Goshinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará de transporte y exhibición en Ultramar de los más modernos aparatos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55. — Teléfono 11.920.** En el Cádiz, calle Chaps, núm. 8, bajo. — Teléfono núm. 61.849.



"LA PASTORETA" Paquetería y Mercería

Acabamos de recibir las novedades en Corbatas, Abanicos, Camisas y otros artículos de temporada

Vendemos a granel Colonia de primera clase, en nuestro nuevo domicilio

LA PASTORA Calle de Gracia, 19

MUEBLES - J. ABAD SAN VICENTE, 94

CAMAS METALICAS - Visite la Gran Exposición del interior

UNICO DEPÓSITO de todas las existencias de

Lámpara PHILIPHS

Martinez Cubells, 8, y Pi y Margall, 65.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan heladeras. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.

CASA PALETS

Hospital, 18, Valencia (frente a la puerta principal)

Ocasión

Por asentarse, se vende máquina Singer para coser y bordar en estambre, completamente nueva. Tiene la carta de pago y las lecciones.

En casa particular

Se desean dos caballeros o señoras a toda pensión, trato de familia, habitación con baño a calefacción.

En casa particular

Se desean dos caballeros o señoras a toda pensión, trato de familia, habitación con baño a calefacción.

En casa particular

Se desean dos caballeros o señoras a toda pensión, trato de familia, habitación con baño a calefacción.

En casa particular

Se desean dos caballeros o señoras a toda pensión, trato de familia, habitación con baño a calefacción.

EMPRESA DE NAVEGACION

Ybarra y Compañía, S. en C.

Servicio rápido regular decenal para Nueva York y Filadelfia

El vapor

"Cabo Villano"

saldrá de este puerto el día 25 del actual, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico y Pacífico de los Estados Unidos e Islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica.

Consignatario: **GONZALO NOGUES, Muelle de Poniente, 6, Grao (Valencia);** Mesa de Lonja, número 58. Teléfonos 31.406 y 31.445.

MUEBLES MOTES

Gran surtido en muebles económicos y de fantasía. Ventas a plazos y al contado

Pi y Margall, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia)

Fábrica: San Vicente, 285 - Teléfono 13.724

PELLUQUERIA PARA SEÑORAS

Creación casa Ramón

Ex profesor de la Patronal de Barcelona

Especialidad para la ondulación permanente «Gallia» y «Eugène»

Rapidez en los tintes. Postizos de arte

Ondulación permanente. 11 pesetas y a una peseta el chuflo de garantizan cuantos trabajos salen de esta casa.

PRASCUR Y GENIS, 5, entresuelo

Tel. 11.034 - VALENCIA

Neveras Uralita

Patente núm. 52.789

Modelos variados, desde 80 PESETAS

Gran surtido en heladoras

Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS 2

CARIDAD

La necesita familia con nueve niños, el mayor de 21 años y se encuentra sin trabajo. Calle de Ripalda, núm. 3, 2.ª planta.

CARIDAD

Se necesita una anciana de 85 años a cual se encuentre privada de sus facultades. Calle de Pinzón, núm. 2, portico.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Puz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con fletes corridos.

Servicio bisemanal fijo con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 18 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia quincenalmente, los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Nuevo servicio rápido para Canarias con salidas quincenales, los martes, para Alicante, Cádiz y Canarias.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 31.521, interurbano; 31.307, urbano

PERSIANAS Y CORTINAS

Fabricamos persianas de todas clases muy fuertes, a precios económicos. Grandes surtidos de transparentes para miradores y en cristalduras, bonitos dibujos. Gran éxito de las Cortinas Orientales, que evitan las moscas; durante los meses de febrero y marzo se reforman y cambian dibujos a las cortinas usadas

Compre en esta fábrica y saldrá beneficiado. **Casa Liedó - 22, Lauria, 22 - Tel. 12.060 - Valencia**

SE ALQUILA

un espacioso local propio para taller, fábrica, industria o almacén, en el poblado de Orriols, próximo al Camino de Tránsito y de Barcelona. Dispone, además, de nueve caballos de fuerza y amplia vivienda. Razon Avenida del Puerto, 2, estanco frente cuarteles Caballería.

ALICIA HOTEL ROYALTY

Durante la construcción del nuevo edificio para el HOTEL ROYALTY, se ha trasladado provisionalmente a la calle Mayor de Santa Catalina, 12, tratando siempre con esmero a su distinguida clientela.

Cajas madera vacías

se venden en tamaños medianos, a buen precio. Razón: Serranos, 14, bajo.

Anuncie usted en este diario

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y autobuses que aduyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

Valencia-Bétera. — 9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos.

Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Saler (Albufera). — 5 coches. Gran Vía de Germanías.

Valencia-Godelleta. — 1 coche. Torres de Cuarte.

Valencia-Paiporta. — 3 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Buñol. — 2 coches. Torres de Cuarte.

Valencia-Vedat de Torrens. — 2 coches. Torres de Cuarte.

SERVICIOS EVENTUALES

De Valencia a Albal, Almusfés, Sueca, Vergel, Guadalupe, Albuñol, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos éstos salen de frente al Instituto de Segunda Enseñanza.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellón y Tremolart de la plaza del mercado de Rufafa.

El Rápido Crespo PATENTADO Limpieza mecánica de sombreros de paja, jipi y fieltro También se tintan de color.

Correjería, 25

Número de nuestro teléfono INTERURBANO

14.759